
Parent Satisfaction with Christian School Communities

44%
Other Christian Schools

21%
Independent Schools

23%
Did not consider any other schools

32%
State Schools

21%
Catholic Schools

When determining schooling options for their 
children, 44% of Christian school parents would 
only consider other Christian schools and over a 
fifth of all parents (23%) did not consider any other 
school but the Christian school they enrolled in.

Agree Neither agree nor disagree Disagree Don't know/not sure

Parents at Christian schools viewed the community and relational emphasis of Christian schools as an area of strength and valued the strong 
alignment between their own expectations and perceptions of education with their school’s expectations and priorities. 

The school has 
good systems and 

processes which make 
communication with 

teachers and  
leaders easy

5%

87%

7%

1% 3%

The school has the  
same priorities as parents 

with respect to what a 
good school and a good 

education look like

6%

83%

8%

Decisions are made 
fairly and consistently

9%

8%

75%

9%
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Value-Added Practices Families Perceive are most Important at a Christian School

Extremely / very important Somewhat important Not at all / not very important

4%

74%

19%

7%

Teaching  
of traditional 

Christian values  
and beliefs

69%

26%
Community 

service

64%

26%

11%

Christian 
Studies 

Program

Apart from effective life/
vocational preparation, the 
most important value-added 
practices that parents 
consider most important 
for a Christian school were 
teaching of traditional 
Christian values and beliefs, 
community service and 
Christian Studies programs 
in the school. 



We chose a Christian  
school for our children because of the 

safe and nurturing environment. 

The teachers really do care and we could 
not be happier with the school and the 

overall quality of education. 

High Parent Satisfaction with the Support and Quality of Relationships at Christian schools

Parents Value Holistic Graduate Outcomes 

Families are overwhelmingly very 
satisfied with the ‘Safety and 
supportiveness’ of their Christian 
schools and were very satisfied 
with the ‘quality of teaching’ 
and the ‘quality of relationships’ 
between teachers and students 
in Christian schools. 

Parents are extremely satisfied with the graduate outcomes 
and overall performance of Christian schools across the 
nation. Parents were most satisfied with the manner in which 
Christian schools contributed to the common good within 
society and how graduates interacted with the society and 
culture around them.

Somewhat satisfied

Somewhat dissatisfied

Extremely / very dissatisfied

Extremely / very satisfied

This survey data was collected by ORIMA Research in the largest sample of its kind ever undertaken in Australia, and explored the responses of 8,595 
parents from across 101 Christian School Australia member schools from across the nation. The survey was conducted from 21 March - 21 April 2021.

Contributing to 
the common good 

within society

9%2% 3%

13%
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Dealing with 
interpersonal 
relationships 
and conflict

10%

17%

69%

4%

9%

15%

74%

Interacting  
with the society 

and culture 
around them

10%

17%

69%

4%

Finding a sense  
of meaning, 
purpose, and 

direction in life

Success 
in a job or 

career

19%

16%

62%

4%Very good / good

Moderate

Very poor / poor

Don't know / not sure

Safety and 
supportiveness 
of this school

3%

14%

81%

2%

The pastoral  
care and support 

programs at  
this school

22%

73%

4% 1%

The quality of  
the leadership  
at this school

20%

73%

4% 3%

The quality of 
teaching at this  

school

4% 1%

74%

21%

4% 1%

The quality of 
relationships 

with your child's 
teachers

74%

21%

The quality 
of academic 

performance at 
this school

5%

24%

69%

2%


